

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ СВЕЧНИКОВОЙ ЕЛЕНЫ ВЛАДИМИРОВНЫ

«Торpidное течение атопического дерматита: обоснование новых диагностических возможностей», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.10 – кожные и венерические болезни

В связи с поиском новых высокоеффективных и безопасных методов лечения, атопический дерматит по-прежнему привлекает внимание дерматологов всего мира. Данный дерматоз относится к мультифакториальным заболеваниям и зачастую характеризуется тяжелым, торpidным течением, доставляя тяжелые физические и моральные страдания пациентам. С учётом стремительно развивающейся науки и появлением новых данных, относительно этиологических причин атопического дерматита, особенно при его торpidном варианте течения, данная диссертационная работа представляет несомненный интерес и будет полезна для изучения не только врачам дерматологам, но так же и врачам аллергологам и педиатрам.

Поиск новых методов лечения и профилактики атопического дерматита невозможен без чёткого понимания причин развития данного дерматоза. В ходе многолетнего труда, автору удалось установить чёткие корреляционные взаимосвязи торpidного варианта течения атопического дерматита с его этиологическими началами. С точки зрения педиатрии, особенно важен тот факт, что алгоритм предложенный в ходе проведённого исследования, позволяет диагностировать многие заболевания на самом раннем этапе, что так важно для растущего организма, где каждый упущеный месяц, может в будущем обернуться серьёзными проблемами со здоровьем, а порой и инвалидацией маленького пациента.

С этой точки зрения, работа Е.В. Свечниковой является прекрасным инструментом для практического здравоохранения, как с точки зрения врача

первичного звена, так и с точки зрения врача-организатора здравоохранения, позволяя значительно снизить затраты в данной области медицины.

Е.В. Свечниковой представлены интересные данные по практическому применению такого метода исследования, как хроматографическое исследование мочи, ранее хорошо знакомое только врачам медико-генетической службы. Впервые показано, что хроматографическое исследование мочи является хорошим дополнительным методом обследования пациентов с торpidной формой атопического дерматита для выявления ферментопатий у детей в возрасте до 6 лет. По результатам проведённого исследования, доказано, что данный метод обследования позволяет подойти к диетическим рекомендациям при атопическом дерматите персонализированно,

В ходе проведённого исследования, Е.В.Свечниковой доказано, что атопический дерматит может быть ранним маркёром ферментопатий и нарушения обмена веществ и особенно аллергической энтеропатии в русской популяции.

Автором впервые в нашей стране разработан и предложен алгоритм обследования пациентов при торpidном варианте течения атопического дерматита, который принципиально отличается от существующих на сегодняшний день подходов. Предложенный алгоритм основан на глубоком знании и тонком понимании этиологических и патогенетических факторов развития атопического дерматита, а предложенные автором методики подхода к лечению и профилактике заболевания, сложно недооценить практикующим врачам.

Заключение. Диссертация «Торpidное течение атопического дерматита: обоснование новых диагностических возможностей» является законченной оригинальной самостоятельной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение важной научной проблемы по оптимизации и информативности диагностических возможностей при торpidном течении атопического дерматита, важной для дерматовенерологии и педиатрии.

По своей актуальности, научной новизне, методическому уровню, теоретической и практической значимости и количеству публикаций диссертационная работа полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а её автор, Свечникова Елена Владимировна, заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.10 – кожные и венерические болезни.

Заведующий кафедрой госпитальной педиатрии
им. академика В.А. Таболина педиатрического
факультета ФГБОУ ВО «Российский
национальный исследовательский медицинский
университет им. Н.И. Пирогова» Министерства
здравоохранения Российской Федерации,
д.м.н., профессор



Шумилов
Петр Валентинович

(117997, г. Москва, ул. Островитянова, д. 1
8(495) 434-03-29, E-mail: peter_shumilov@mail.ru)

Подпись профессора Шумилова П.В. удостоверяю.

Ученый секретарь ФГБОУ ВО «Российский
национальный исследовательский медицинский
университет им. Н.И. Пирогова»
Минздрава России, д.м.н., доцент

О.Ю. Милушкина

« 07 » сентября 2016 г.

